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Verksamhetsberättelse för Vänsterpartiet Vallentuna 2025 
 
Styrelsen för Vänsterpartiet Vallentuna avger följande verksamhetsberättelse för kalenderåret 
2025. 
 
Styrelsens sammansättning 2025 

Ordförande  Ulf Sellgren 
Vice ordförande  Gunnar Bergström 
Kassör   Inger Larsson 
Ledamot   Ruth Honorato Nathorst-Westfelt 
Sekreterare  Lena Lundgren 
Revisor   Johan Fagerhem 
Valberedning  Inger Larsson 

     
Sakpolitiska kontaktpersoner: 

Medlemsansvarig  Cristina Svedberg t.o.m. 20250415/Inger Larsson 
fr.o.m. 20250415 

Internfeministisk ansvarig Vakant 
Mediaansvarig  Ulf Sellgren 
Folkets Husföreningen  Gunnar Bergström ledamot, Lena Lundgren, ers. 
Folkrörelsearkivet  Lena Lundgren 
ABF Stockholm Norra  Ulf Sellgren 
PRO   Lena Lundgren 
Ung Vänster  Vakant 

     
Kommunpolitiska ledamöter och ersättare: 

Gruppledare och ledamot Kommunfullmäktige  Gunnar Bergström 
Ledamot Kommunfullmäktige  Cristina Svedberg/Ulf 

Sellgren (från 20250602) 
Ledamot Kommunstyrelsen, Socialnämnden  Gunnar Bergström 
Ledamot Valnämnden, Arvodesberedningen  Ulf Sellgren 
Förste ersättare Kommunfullmäktige   Ulf Sellgren  
Andre ersättare Kommunfullmäktige   Johan Fagerhem 
Ersättare Barn- och ungdomsnämnden, Fritidsnämnden Jelena Klemesova 
Ersättare Kulturnämnden   Lena Lundgren 
Ersättare Utbildningsnämnden, Bygg- och miljötillsynsnämnden Ulf Sellgren 
Ersättare Valnämnden, Arvodesberedningen  Gunnar Bergström 

 
Styrelsen har under verksamhetsåret haft 12 styrelsemöten. Ulf Sellgren har varit ordförande 
och Lena Lundgren sekreterare vid partiföreningens styrelsemöte. 
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Sedan 2023 har pf haft en aktiv kommunalpolitisk (Kompol) grupp bestående av samtliga 
ledamöter och ersättare i Kommunfullmäktige (Kf) och de olika nämnder där partiföreningen 
var representerade. För att minska antalet möten integrerades Kompolmötet som ett ärende i 
ordinarie styrelsemöte från och med 2025. 
 
Ekonomi 
Enligt lagkrav och kommunens bestämmelser har inlämnats en redogörelse över hur vi 
använder vårt kommunala partistöd. Redovisningen för 2024 lämnades in till kommunen den 
21 februari 2025.  
Ett partistöd för Vänsterpartiet på totalt 105 840 kr för 2025 föreslogs av Ks 7 april, 
beslutades av Kf den 28 april 2025 och utbetalades 5 maj. 
Förutom det kommunala partistödet beslutade partiföreningen i januari 2023 att 10 % av 
bruttoarvodena från de kommunala nämndmötena bör betalas i partiskatt, samt att två 
tredjedelar av gruppledararvodet bör betalas som partiskatt.  
Under andra halvan av 2024, d.v.s. efter EU-valet, skapade styrelsen en valfond inför valen 
2026. Vid 2025 års utgång var partiföreningens saldo 270388,46 SEK, varav valfondens 
saldo var 47440,30 kr.  
 
Medlemmar och medlemsaktiviteter 
Den 31 december 2025 hade partiföreningen 44 medlemmar, vilket är samma som vid förra 
årsskiftetr årsskiftet. Föreningen bjudit in medlemmarna till partiföreningens styrelsemöten, 
samtliga har varit öppna möten. Fredagen den 21 oktober hölls ett mycket uppskattat föredrag 
av Malcolm Dixelius. Föredraget, som hade rubriken Krigets följder – fredens pris, samlade 
74 deltagare, genomfördes i samarbete mellan ABF Norra Stockholm län, PRO Vallentuna, 
Vallentuna Folkets Hus, V Vallentuna och S Vallentuna. Evenemanget med fika var 
avgiftsfritt för samtliga deltagare. 
 
Extern kommunikation 
Vår externa kommunikation delas här upp i Trycksaker, Digital kommunikation (Hemsidan, 
Facebook, Instagram och Twitter) och övrigt. Utgivning av trycksakerna har beslutats på 
ordinarie styrelsemöten, medan vår externa digitala kommunikation utgår från den 
Mediastrategi som styrelsen antog 16 mars 2020 och den verksamhetsplan för extern 
kommunikation som antogs vid årsmötet den 15 februari 2023 och ratificerades vid följande 
årsmöten 2024 och 2025. 
 
Trycksaker 
Partiföreningens medlemmar har bidragit med 11 insändare och debattartiklar i lokal press 
under 2025. 
 
Under 2025 har partiföreningen givit ut tre exemplar (totalt 26 000 exemplar) av den 
åttasidiga lokala tidningen Vänstern i Vallentuna: 

1 – Ett första majnummer med en upplaga på 8000 exemplar. 
2 – Ett septembernummer med en upplaga på 9014 exemplar. 
3 – Ett novembernummer med en upplaga på 9020 exemplar. 
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Innehållet har varit dels nationellt, dels lokalt. Upplagan har distribuerats av PostNord, samt 
av partiföreningens medlemmar. Tidningsprojektet Vänstern i Vallentuna organiseras och 
koordineras av Zetkin Foundation AB, som är helägt av Vänsterpartiet Malmös medlemmar. 
 
Partiföreningen har även deltagit i två nationella kampanjveckor för vården (vecka 19 och 
vecka 45) och en vecka för partiets branschföreningar och delat ut ca 750 exemplar av 
Vänstern i Vården respektive Vänstern på jobbet (vecka 11) under var och en av dessa 
kampanjveckor. 
 
Digital kommunikation 
 
För en mera fullständig information om den digitala aktiviteten under 2025 hänvisas till 
Bilaga A. 
 
Hemsidan 
Ulf Sellgren har administrerat partiföreningens hemsida under verksamhetsåret. Alla lokala 
motioner, interpellationer och insändare i lokalpressen under året, samt vårt Kommun-
politiska program och våra yrkanden på Kommunplan 2026–2027 har publicerats på 
hemsidan, samt kompletterats med 22 inlägg. PartiföFör mera detaljer reningens månatliga 
lokala nyhetsbrev V-aktuellt publiceras på partiföreningens hemsida.  
 
Facebook 
Föreningen har en Facebooksida med profilnamnet Vänsterpartiet Vallentuna, som 
uppdateras med en relativt jämn frekvens. Under 2025 publicerades 119 inlägg, vilket är 
ungefär hälften så många som under 2024. Vid slutet av året hade sidan och profilen 810 
följare, vilket var en ökning med 14 %.  
 
Instagram 
Partiföreningens Instagramkonto, Vänsterpartiet Vallentuna 
(https://instagram.com/VänsterpartietVallentuna/) har publicerat 29 inlägg under 2025, vilket 
är en minskning med 40 % jämfört med 2024. Kontot hade 31 december 2025 516 följare 
(+710 % jämfört med 2026) och följer 619 andra profiler (+14 % jämfört med 2024).  
 
Intern kommunikation 
Vi har deltagit på distriktets ordförande- och gruppledarträffar, som samtliga var digitala. 
 
För att underhålla våra kontakter med medlemmarna skickar partiföreningens ordförande ut 
ett nyhetsbrev med rubriken V-aktuellt från partimejlen vallentuna@vansterpartiet.se till 
medlemmarna en gång varje månad. Tio nummer har sänts ut via e-post under perioden.  
 
Diskussionsgrupp Vänsterpartiet Vallentuna är vår interna Facebookgrupp som vänder sig till 
medlemmarna för informationsspridning och diskussion. Gruppen, som har 21 medlemmar, 
har varit mycket inaktiv under verksamhetsåret. Målsättningen är att återaktivera gruppen 
under valåret 2026. 
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Det kommunalpolitiska arbetet 
Kommunalpolitiska gruppen 
Den kommunalpolitiska gruppen har haft 12 ordinarie möten under 2024, integrerade med 
öppna styrelsemöten. Frågor och förslag har även diskuterats via e-post. Kommunplan och -
budget har behandlats på partiföreningens styrelsemöten.  
 
Kommunfullmäktige 
Under första kvartalet var Gunnar Bergström och Cristina Svedberg ordinarie ledamöter i 
Kommunfullmäktige (Kf). Därefter ersattes Cristina av Ulf Sellgren. Därmed blev Johan 
Fagerhem och Jelena Klemesova förste respektive andra ersättare. Gunnar har haft rollen som 
gruppledare och dessutom ordinarie ledamot i Kommunstyrelse (Ks) och i Socialnämnd (Sn).  
 
Gunnar har via mejl informerat styrelsen och Kompol-gruppen före Kf-, Ks och Sn-mötena 
för att diskutera partiföreningens hållning i olika frågor. Efter dessa möten har styrelsen och 
intresserade medlemmar givits möjlighet att diskutera initiativ och resultat. 
 
Under 2025 har våra företrädare i Kf, när så har varit lämpligt, lämnat in sex interpellationer 
och fem motioner. Motioner tar lång tid att behandla (ett år eller mer), vilket ofta innebär att 
de hinner bli inaktuella innan de besvaras, medan interpellationer ska besvaras skriftligen vid 
kommande Kf-sammanträde. Årets inlämnade motioner och interpellationer har lett till 
debatter i Kf.  
För utförligare informationer om våra motioner och interpellationer hänvisas till Bilaga B. 
 
Socialnämnden 
Gunnar Bergströms arbete i Ks och Sn har varit mycket aktivt och bland annat resulterat i en 
betydligt förbättrad Socialtjänstpolicy, flera initiativ och förslag samt ett antal insändare i 
lokalpressen. Lena Lundgren har skrivit ett yttrande över förslaget till äldreplan. Yttrandet 
har tagits emot mycket väl. 
 
Slutord 
Partiföreningen har under verksamhetsåret: 

1. Kommunicerat vår oppositionspolitik via månatliga nyhetsbrev och öppna 
styrelsemöten. 

2. Distribuerat tre nummer av lokaltidningen Vänstern i Vallentuna till Vallentunas 
invånarna. 

3. Behållit vårt medlemsantal.  
4. Medarrangerat en publik föreläsning om Ukraina.Ryssland  i Folkets Hus. 
5. Förstärkt vår valfond inför riks-, region- och kommunvalen 2026. 

 
Den kommunala gruppen har under verksamhetsåret tillsammans med styrelsen: 

1. Utformat en kommunplan och -budget för 2026–2028 
2. Varit aktiva i Kf, Ks och samtliga nämnder. 

 
Att vi haft ersättare i Barn- och ungdomsnämnden, Utbildningsnämnden, Kulturnämnden, 
Fritidsnämnden och Bygg- och miljötillsynsnämnden, samt ordinarie ledamot i Valnämnden 
och Arvodesberedningen, har betytt att Vänsterpartiet Vallentuna har kunnat vara proaktiva, 
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och vi har tagit framåtsyftande initiativ i samtliga nämnder. Gunnar Bergström och Cristina 
Svedberg/Ulf Sellgren har bedrivit en mycket aktiv och konstruktiv opposition i Kf under 
2025 och samarbetet med oppositionspartierna S och MP har fördjupats något, men mer finns 
att göra. 
 
En stor del av partiföreningens verksamhet under året, har styrts av stora kommunalpolitiska 
åtaganden. Vi har helt enkelt inte mäktat med speciellt mycket, vare sig utåtriktat arbete eller 
medlemsaktiviteter. Vi har relativt många medlemmar men det är svårt att engagera andra 
medlemmar än de som är aktiva i styrelsen och det kommunalpolitiska arbetet.  
 
Styrelsen Vänsterpartiet Vallentuna 
 
 
Ulf Sellgren (ordf.)       Inger Larsson (kassör)     Gunnar Bergström (vice ordf.) 
 
 
Lena Lundgren (sekr.)   Klemesova (ledamot)      Ruth Honorato Nathorst-Westfelt (ledamot) 
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Bilaga A: Vänsterpartiet Vallentuna - Digitala medier 2025 
 

Statusrapport för partiföreningens digitala plattformar 2025-11-13 – 2025-12-31 

E-post (vallentuna@vansterpartiet.se): 
        V Aktuellt nr. 10 (december) 2025, utskickad 18 december 2025 
        V Aktuellt nr. 9 (november) 2025, utskickad 17 november 2025 
        V Aktuellt nr. 8 (oktober) 2025, utskickad 16 oktober 2025 
        V Aktuellt nr. 7 (september) 2025, utskickad 29 september 2025 
        V Aktuellt nr. 6 (juli-augusti) 2025, utskickad 7 augusti 2025 
        V Aktuellt nr. 5 (maj-juni) 2025, utskickad 17 juni 2025 
        V Aktuellt nr. 4 2025, utskickad 29 april 2025 
        V Aktuellt nr. 3 2025, utskickad 26 mars 2025 
        V Aktuellt nr. 2 2025, utskickad 27 februari 2025 
        V Aktuellt nr. 1 2025, utskickad 30 januari 2025 
Hemsidan (vallentuna.vansterpartiet.se) 
22 – Gott nytt år (publ. 29 december) 
21 – Glad helg till alla (publ. 22 december) 
20 – V vitaliserar Kommunfullmäktige (publ. 9 december) 
19 – Gymnasiet saknar bibliotek trots lagkrav (publ. 9 december) 
18 – V ställer frågor om kaoset i Gustav Vasaskolan (publ. 14 november) 
17 – Krigets följder – fredens pris (publ. 29 oktober) 
16 – Vänsterpartiet ställer frågor om kommunens hemsida (publ. 14 oktober) 
15 – Motion om att tillsammans med föreningarna utreda en kommunal multiarena (publ. 2 
september) 
14 – V motionerar om avgiftsfri simskola upp till 18 år (publ. 2 september) 
13 – V motionerar om avgiftsfri kulturskola (publ. 2 september) 
12 – Nu är det sommarn(publ. 2 juli) 
11 – Vänsterpartiet presenterar en offensiv kommunplan för2026-2028 (publ. 5 juni) 
10 - Det borgerliga styret skrotar Vallentunas vision (publ. 30 april) 
9 – Hållpunkter för Sveriges största 1 Maj-firande” (publ. 30 april) 
8 – 1 Maj under parollen ”Alla ska ha råd” (publ. 29 april) 
7 – Kf 28 april – Städa upp offentliga ytor i Karby/brottby (publ. 29 april) 
6 – Vänstern i Vallentuna – april-numret nu ute (publ. 14/4) 
5 – Motion om lokal livsmedelsberedskap, KF 24 mars (publ 25/3) 
4 – Arbetet med ny kommunplan och -budget för 2026-2028 (pub. 19/3) 
3 - Interpellation om de kommunala grundskolornas bemanning, KF 20 jan. (publ. 21/1) 
2 - Interpellation om enskilda brunnar i kommunens krisberedskap, KF 20 jan. (publ. 21/1) 
1 - Motion om att införa en kommunal strategi för artificiell intelligens, KF 20 jan. (publ. 

21/1) 
  

mailto:vallentuna@vansterpartiet.se
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Facebook (VänsterpartietVallentuna) 

Totalt 119 inlägg under 2025 (0,33/dag) (237 inlägg och 0,65/dag under 2024) 

810 följare (712 följare 2024-12-31) 

Instagram (vansterpartiet_vallentuna): 
29 inlägg under 2025 (48 under 2024 & totalt 430 2024-12-31) 

 516 följare (470 2024-12-31 
 619 följer (544 2024-12-31) 
 
Insändare, annonser och artiklar i lokal- och rikspress: 
11. Notis ”V tog mest plats i årets sista fullmäktige” (Vallentuna Nya, 20251204) 
10. Bergström G, Vintberger A-L ”Sätt in tidiga insatser och utan dröjsmål” (Mitt i 

Vallentuna 20251122) 
 9. Bergström G, Vintberger A-L ”S+V: Sätt in tidiga insatser och utan dröjsmål” (Vallentuna 

9. Bergström G, Vintberger A-L ”S+V: Sätt in tidiga insatser och utran dröjsmål” 
(Vallentuna Nya 20251113) 

8. Bergström G ”V: Kommunalrådet sviker Vallentuna” (Vallentuna Nya 20251106) 
7. Bergström G ”V: En värdig ålderdom” (Vallentuna Nya 20251030) 
6. Sellgren U ”V: Vallentuna bör utreda en kommunal multiarena/fritidsgård” (Vallentuna 

Nya 20250911) 
5. Lundgren L ”Ska det se ut så här?” (Vallentuna Nya 20250703) 
4. Ruth H W ”Bristfällig årsredovisning 2024” (Vallentuna Nya 20250508) 
3. V: Replik på M:s svar på vänsteroppositionens kritik av kommunens skolbudget (Ulf 

Sellgren, Vallentuna Nya 20250306) 
2. S och V: En skola i fritt fall (Sandra Rudeberg och Ulf Sellgren, Vallentuna Nya 

20250220) 
1. V Vallentuna, Annons: Vänsterpartiet Vallentuna – årsmöteskallelse (Vallentuna Nya 

20250129) 
 
/Ulf Sellgren/Mediagruppen 
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Bilaga B: Det kommunalpolitiska arbetet 2025 
 
Kommunalpolitiska gruppen 
Den kommunalpolitiska gruppen har haft 12 ordinarie möten under 2024, integrerade med 
öppna styrelsemöten. Frågor och förslag har även diskuterats via e-post. Kommunplan och -
budget har behandlats på partiföreningens styrelsemöten.  
 
Kommunfullmäktige 
Under första kvartalet var Gunnar Bergström och Cristina Svedberg ordinarie ledamöter i 
Kommunfullmäktige (Kf). Därefter ersattes Cristina av Ulf Sellgren. Därmed blev Johan 
Fagerhem och Jelena Klemesova förste respektive andra ersättare. Gunnar har haft rollen som 
gruppledare och dessutom ordinarie ledamot i Kommunstyrelse (Ks) och i Socialnämnd (Sn).  
 
Gunnar har via mejl informerat styrelsen och Kompol-gruppen före Kf-, Ks och Sn-mötena 
för att diskutera partiföreningens hållning i olika frågor. Efter dessa möten har styrelsen och 
intresserade medlemmar givits möjlighet att diskutera initiativ och resultat. 
 
Under 2025 har våra företrädare i Kf lämnat in sex interpellationer och fem motioner.  
 
Inlämnade motioner och sammanfattning av svar 
 
20 januari:  Motion om att arbeta fram en kommunal AI-strategi 

Svar på motionen 20250428: Avslag med huvudmotiveringen att en ny 
digitaliseringsstrategi, där AI till vissa delar berörs, ska utarbetas under 2025. 
”Vad gäller behovet av riktlinjer kommer kommunledningskontoret under 2025 
lyfta förslag till riktlinjer för informations- och cybersäkerhet, vilket till viss del 
berör AI.”  

 
24 mars:  Motion om att införa en lokal beredsöverenskommelse om livsmedelsförsörjning 

Svar på motionen gavs 20251201 – motionen avslogs, men förvaltningen och 
styrets motiv till avslag var att det är kostsamt att bygga upp ett 
livsmedelsförråd, vilket var en en grav missuppfattning om motionens syfte. 
Motionen föreslog att ett beredskapsråd för livsmedelsförsörjning skulle 
inrättas, inte ett förråd. 

 
1 september:  Motion om avgiftsfri Kulturskola 

Svar på motion väntar vi på. 
 
1 september:  Motion om avgiftsfri simskola upp till 18 år 

Svar på motion väntar vi på. 
 
1 september:  Motion om att utreda behov och förutsättningar för en kommunal 
multiarena/föreningsgård 

Svar på motion väntar vi på. 
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Inlämnade interpellationer och sammanfattningar av svar 
 
20 januari:    Interpellation till Buns ordförande om Vallentuna skolors bemanning 

Svar av KSO 20250217 – det blev ett svar med många ord ch tunt innehåll, t.ex. 
”För att kunna göra jämförelser över tid och utifrån det utläsa eventuella 
trender behöver hänsyn tas till flera kontextuella faktorer. I Vallentuna kommun 
har det under de senaste åren skett omfattande organisationsförändringar …”. 
V:s kommentar: Trots allt har Vallentunas kommunala grundskolor en 
lärartäthet på 14,5 elever per lärare, medan medelvärdet för riket är 11,3 
elever per lärare. Det är också viktigt att notera att lärartätheten i Vallentuna 
har under många år haft en negativ trend, något som vi inte ser för riket. 
Slutsasten är att vi fick ett mångordigt icke-svar. 

 
20 januari:    Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om enskilda brunnars roll i  

kommunens krisberedskap 
Svar av KSO 20250217 – för att kommunen skulle vilja kombinera 
Roslagsvattens nödvattenplan med att arbeta för att upplåtelse ska ske av 
privata enskilda brunnar behöver förutsättningarna för sådan upplåtelse på 
förhand vara reglerad. Ägare av av enskilda brunnar behöver: a. ha kontroll på 
hur stort uttag som är möjligt/tillåtet, b. kunna visa att vattnet har 
dricksvattenkvalitet, c. på förhand ha kommit överens om kommunen om 
ersättningsnivåer. Vidare nämns att i Vallentuna finns en utpekad 
reservvattentäkt, som i dagsläget inte är inkopplad till ledningsnätet. Dock är 
vattenkvalitén för den den utpekade reservvattentäkten okänd – V:s 
anmärkning. 
 

28 april:    Interpellation om uppstädning av offentliga miljöer i Karby/Brottby 
Svar av KSO 20250602 – uppstädning ska ske i samverkan med privata 
fastighetsägare,  och samfälligheter.vägföreningar. Kommunen har driftsansvar 
för gång- och cykelvägar, lekplatser och en del torgytor och del av parkering. 
Kommunen utför vårstädning av allmän platsmark (med kommunalt 
huvudmannaskap) eller efter avslutad vårsmältning. Olagliga deponier på 
kommunal naturmark åtgärdas efter upptäckt eller felanmälan. Kommunen 
uppmanar invånarna att alltid felanmäla förekomst av nedskräpning eller 
klotter. En kommentar från oss – som felanmälan idag organiseras ska varje 
skräp som upptäcks rapporteras som en unik felanmälan. 

 
6 oktober:    Interpellation om kommunens hemsida 

Svar av KSO 3 november – Ny hemsida ska utvecklas under 2026, 
kravspecifikationen ska presenteras under våren. Vi anser att budgeten, som är 
på 2 MSEK, är på tok för låg, borde ha legat som en investeringspost och inte, 
som nu, belastat driftsbudgeten. 

  
3 november: Interpellation om personalkaoset vid Gustrav Vasaskolan i Lindholmen 

Svaret av Barn- och ungdomsnämndens ordförande 1 december andades en hel 
del okunskap om situationen vid Gustav Vasaskolan – inga representanter från 
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de styrande partierna har deltagit vid någon av de senaste årens 
programkonferenser, där kritik från föräldrar och personal lyfts, som anordnas 
två gånger per läsår vid skolan.  

 
1 december: Interpellation om frånvaron av skolbibliotek 
                     Svar väntas på Kf 19 januari 2026  
 
Socialnämnden 
Gunnar Bergströms arbete i Ks och Sn har varit mycket aktivt och bland annat resulterat i en 
betydligt förbättrad Socialtjänstpolicy, flera initiativ och förslag samt ett antal insändare i 
lokalpressen. Lena Lundgren har skrivit ett yttrande över förslaget till äldreplan. Yttrandet 
har tagits emot mycket väl. 
 
 
 


